



Μεταναστευτικό

Δρομολογεί ευρωπαϊκές εξελίξεις η κατάσταση στη Μόρια

Ένα βραχυπρόθεσμο σχέδιο για τη δύσκολη κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στη Λέσβο, αλλά και ένα μακροπρόθεσμο πλάνο για το μεταναστευτικό εκπονεί η κυβέρνηση, καθώς η φωτιά στη Μόρια δημιουργεί νέα δεδομένα. Οι πρόσφατες εξελίξεις έχουν πυροδοτήσει μια ευρύτερη συζήτηση σε ευρωπαϊκό επίπεδο και αναμένονται σχετικές δράσεις, με προτεραιότητα τα ασυνόδευτα ανήλικα (υπάρχει ήδη γαλλογερμανική πρωτοβουλία). **σελ. 16**

Έρχεται ο λογαριασμός του ΕΝΦΙΑ

Ο «λογαριασμός» του ΕΝΦΙΑ έρχεται, εκτός απροόπτου, έως το τέλος της τρέχουσας εβδομάδος σε περίπου 7,3 εκατ. ιδιοκτήτες ακινήτων, οι οποίοι θα πρέπει να πληρώσουν και φέτος συνολικά 2,5 δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 500 εκατ. ευρώ θα καταβάλουν οι επιχειρήσεις. **σελ. 3**

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Επιπλέον «προϊκα» 780 εκατ. ευρώ από το Δημόσιο

Με επιπλέον 780 εκατ. ευρώ «προϊκοδοτεί» το Δημόσιο την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (ΕΑΤ), ποσό που θα χρησιμοποιηθεί ως εγγυήσεις για τη χορήγηση δανείων κεφαλαίου κίνησης στις επιχειρήσεις που πλήττονται από την πανδημία. Με την προσθήκη του παραπάνω ποσού, οι συνολικοί πόροι του Ταμείου Εγγυοδοσίας Covid-19 ανέρχονται πλέον στα 2,030 δισ. ευρώ. **σελ. 3**

Τουρισμός Πτώση 70,2% των αεροπορικών αφίξεων το οκτάμηνο

Αισθητή μείωση κατά 70,2% κατέγραψε η επιβατική κίνηση στα ελληνικά αεροδρόμια το οκτάμηνο του 2020, φθάνοντας μόλις τα 13,4 εκατ. επιβάτες, έναντι 44,9 εκατ. που ήταν οι επιβάτες την αντίστοιχη περίοδο Ιανουαρίου - Αυγούστου 2019. **σελ. 6**

Folli Follie ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ-ΕΞΥΓΙΑΝΣΗ >11

ΕΛΠΕ ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΩΝ Η ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΣΤΗΝ ΚΟΖΑΝΗ >14

Άρθρο του Γ. Δαλιάνη
Διευθύνων σύμβουλος της Artion A.E.
Διαβίβαση πληροφοριών για φορολογικούς ελέγχους >9

Σε ασφυκτικό κλοιό η ελληνική οικονομία

Ανυποχρητικά στοιχεία η αύξηση της ανεργίας και ο βαθύτερος αποπληθωρισμός

Ανυποχρητική αύξηση της ανεργίας καταγράφηκε τον περασμένο Ιούνιο, με την πανδημία να αφήνει έντονο το στίγμα της, αλλά και να προειδοποιεί για τη συνέχεια, η οποία προμηνύεται δύσκολη. Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, το ποσοστό ανεργίας τον Ιούνιο του 2020 ανήλθε σε 18,3%, έναντι 17,1% που ήταν τον Ιούνιο του 2019, οι άνεργοι αυξήθηκαν κατά 27.091 σε σχέση με τον Ιούνιο του 2019, οι απασχολούμενοι μειώθηκαν κατά 174.217 και ο οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός αυξήθηκε κατά

108.669 άτομα. Η εξέλιξη αυτή αντανακλά αφενός τις συνέπειες στην απασχόληση από την καραντίνα του τουρισμού για τον πρώτο μήνα του καλοκαιριού, αφετέρου τις πιέσεις που δέχεται η απασχόληση σε άλλους κλάδους της οικονομίας. Ειδικά στο Ν. Αιγαίο η ανεργία υπερδιπλασιάστηκε τον Ιούνιο, ενώ πάνω από 8 μονάδες αυξήθηκε στην Κρήτη, δύο Περιφέρειες στις οποίες η απασχόληση εξαρτάται από τον τουρισμό. Η μείωση της απασχόλησης αναδεικνύει τα προβλήματα στην πραγματική οικονομία,

περιορίζει την καταναλωτική δαπάνη στην οικονομία και υποχρεώνει την κυβέρνηση να λάβει πρόσθετα μέτρα ανάσχεσης της αυξητικής τάσης της ανεργίας. Την ίδια ώρα, η οικονομία βυθίζεται στον αποπληθωρισμό. Συνεπεία της ύφεσης και της μείωσης της ζήτησης και της κατανάλωσης, ο αποπληθωρισμός τον Αύγουστο σημείωσε νέο αρνητικό ρεκόρ, διαμορφούμενος στο -1,9%, ενώ είναι ο πέμπτος διαδοχικός μήνας με αρνητικό πρόσημο στον δείκτη τιμών καταναλωτή. **σελ. 4, 5**



«Σφράγισαν» τη νέα ελληνογαλλική στρατηγική σχέση

Κονό αυστηρό μήνυμα στην Τουρκία, ότι αν δεν σταματήσει άμεσα τις προκλήσεις θα βρεθεί αντιμέτωπη με κυρώσεις στην ευρωπαϊκή σύνοδο της 24ης-25ης Σεπτεμβρίου, έστειλαν χθες από την Κορυφή ο πρόεδρος της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν και ο Έλληνας πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, με δηλώσεις τους στο περιθώριο της συνόδου της Ευρωμεσογειακής Διάσκεψης. **σελ. 2**

Νέο δημοσιονομικό πλαίσιο θέλει ο ESM

Ζητεί επικαιροποίηση του ισχύοντος

Ενώ σήμερα οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης συνεδριάζουν στο Βερολίνο για να καταλήξουν στο δημοσιονομικό πλαίσιο που θα πρέπει να εφαρμοστεί το 2021, ο επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας Κλάους Ρέγκλινγκ άνοιξε ουσιαστικά θέμα «επικαιροποίησης» ολόκληρου του πλαισίου δημοσιονομικής εποπτείας μόλις κλείσει το μέτωπο με την πανδημία. Με ομιλία του σε συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στη Γερμανία, ο επικεφαλής του ESM

κατέστησε σαφές ότι οι δημοσιονομικοί κανόνες θα πρέπει να αναθεωρηθούν και να προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα. Επίσης, στάθηκε ιδιαίτερα στο να γίνει η επαναφορά στη δημοσιονομική πειθαρχία την κατάλληλη χρονική στιγμή. Πρόωρη εφαρμογή της δημοσιονομικής πειθαρχίας μπορεί να οδηγήσει σε όξυνση της ύφεσης, αλλά καθυστερημένη εφαρμογή μπορεί να επιφέρει πολύ μεγάλη αύξηση του δημοσίου χρέους, ήταν το νόημα των δηλώσεων Ρέγκλινγκ. **σελ. 4**

Ξεκινά η πρώτη κρουαζιέρα στην Ελλάδα

Tui Cruises

Η πρώτη κρουαζιέρα στη χώρα μας μετά την εμφάνιση της πανδημίας Covid-19 αναμένεται να ξεκινήσει την Κυριακή από το λιμάνι του Ηρακλείου. Το πρώτο κρουαζιερόπλοιο που θα προσεγγίσει το κρητικό λιμάνι είναι το Mein Schiff 6, της Tui Cruises, το οποίο αναμένεται να δέσει σήμερα. **σελ. 10**

Εκρηκτική αύξηση κρουσμάτων

Νέο ρεκόρ στη χώρα - Στους 297 οι νεκροί

Σε πλήρη ετοιμότητα ο κρατικός μηχανισμός, καθώς η χώρα κατέγραψε χθες εκρηκτική αύξηση των κρουσμάτων με 372 νέα, γεγονός που προκαλεί έντονη ανησυχία σε όλα τα επίπεδα, ενώ ο αριθμός των θυμάτων ανέβηκε στους 297. Το νέο ρεκόρ κρουσμάτων και η διασπορά τους είχε ως αποτέλεσμα τέσσερις νομοί της χώρας -Πέλλας, Πιερίας, Ημαθίας και Κιλκίς- να μπουν σε ειδικό καθεστώς επιτήρησης και σε κατάσταση αυξημένης ετοιμότητας τα νοσοκομεία. **σελ. 6**



σελ. 15

Κριστίν Λαγκάρντ Στο «κάδρο» η ισοτιμία του ισχυρού ευρώ

Για δύσκολες ασκήσεις ετοιμάζονται οι τράπεζες

Stress tests

Με την προετοιμασία των stress tests θα ξεκινήσουν να ασχολούνται τα πιστωτικά ιδρύματα από το τέλος Σεπτεμβρίου και αφού καταθέσουν στους θεσμούς τα σχέδιά τους για τα κόκκινα δάνεια. Ως γνωστόν τα stress tests θα λάβουν χώρα με βάση τα στοιχεία στις 31 Δεκεμβρίου του 2020. **σελ. 14**